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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….002 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

   SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze distan a dintre punctele )3,3( −A  i )3,3(−B . 

(4p) b) S  se determine partea real  a num rului complex 3)3( iz = . 

(4p) c) S  se arate c  vectorul ji
��

34 +  are lungimea egal  cu 5. 

(4p) d) S  se dea un exemplu de dreapt  paralel  cu dreapta de ecua ie 033 =−− xy . 

(2p) 
e) S  se calculeze .sin

2
sin π

π
+   

(2p) f) S  se calculeze aria unui triunghi care are lungimile laturilor egale cu 3, 4 i 5. 

 
SUBIECTUL II ( 30p )             

1.  

(3p) a) S  se calculeze câte numere de 3 cifre au suma ultimelor dou  cifre egal  cu 3. 

(3p) b) S  se dea un exemplu de matrice ( )R2MA∈  pentru care ( ) 3det =A . 

(3p) c) S  se determine num rul real  x pentru care 3)3(log3 =+ x . 

(3p) d) S  se determine toate elementele  6
ˆ Z∈y  pentru care 3̂ˆ3̂ =⋅ y . 

(3p) e) S  se dea un exemplu de trei numere în progresie aritmetic  astfel încât suma ultimelor dou  

numere este 3. 

  

 2.    Se consider  func ia RR →:f , ( ) xxf sin= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ . 

(3p) 
b) S  se calculeze 

x

xf

x

)3(
lim

0→
. 

     (3p) c) S  se determine 
x

xf

x

)3(
lim

∞→
. 

(3p) d)  S  se g seasc  trei puncte de extrem local ale func iei f . 

(3p) e)   S  se calculeze  ∫
π3

0

)( dxxf . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
Se consider  în ( )R2M  matricele 








=

23

11
H , 








=

10

01
2I  i pentru orice matrice  

( )R2MA∈  se define te func ia CC →:Af ,  )det()( 2IzAzf A ⋅−= . 

(4p) a) S  se calculeze )det(H . 

(4p) b) S  se arate c  pentru orice matrice ( )R2MA∈  este adev rat  egalitatea  

   2

2

22 ))(( IAIiAIiA +=⋅−⋅+ , unde C∈i , 12 −=i . 

(4p) c) S  se arate c  ecua ia 0)( =zf H  nu are r d cini ra ionale. 

(2p) d) S  se g seasc  dou  matrice diferite ( )R2, MBA ∈  pentru care ).1()1( BA ff =  

(2p) e) S  se calculeze )(if H . 

(2p) f) S  se arate c  )()()det( 2

2
ififIH HH −⋅=+ . 

(2p) g) S  se arate c  pentru orice matrice ( )R2MX ∈  pentru care ( ) 1det −=X , este adev rat  

inegalitatea ( ) 4det 2

2 ≥+ IX . 

   
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 
         Se consider  func iile RR →:, gf ,   ( ) 2

xxf = , )1ln()( 2
xxg += . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , )(xg ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se arate c  f i g au acela i punct de extrem local. 

(4p) c) S  se calculeze 
)(

)(
lim

0 xf

xg

x→
. 

(2p) d) S  se calculeze ∫=

1

0

)( dxxfI . 

     (2p) 

 

e) S  se calculeze  ∫=

1

0

)( dxxgJ . 

(2p) f)  S  se arate c  pentru orice num r real  x  este adev rat  inegalitatea )()( xgxf ≥ . 

(2p) 
g) S  se arate c  

3

7

2
2ln ≤+

π
. 

      

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Varianta 002 

SUBIECTUL I 

a) ( ) ( )
2 2

3 3 3 3 6 2.AB = − − + + =  

b) 3 33 27z i i= ⋅ = − , deci ( )Re 0.z =  

c) 2 24 3 4 3 5.i j
→ →

+ = + =  

d) 3 0.y x− = (justifica i alegerea f cut  !) 

e) Cam simplu 101 =+ . 

f) Triunghiul fiind dreptunghic ( )2 2 25 3 4= +  avem c  
3 4

6.
2

S
⋅

= =  

SUBIECTUL II 
1. 

a) Un num r abc  convine dac  { }1,2,...,9a ∈ i 3b c+ = , deci 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }, 3,0 , 2,1 , 1,2 , 0,3 .b c ∈  În total sunt 36 de numere. 

b) De exemplu 
3 0

0 1
A

 
=  
 

, pentru care 30013det =⋅−⋅=A . 

c) Convine 3x >  i 3 27x+ = , deci 24x =  este solu ie. 

d) Verificând elementele lui 6Z , ob inem { }ˆ ˆ ˆˆ 1,3,5y ∈ . 

e) De exemplu -9,-2,5. ( de ce este progresie ? mai g si i i alte exemple ? ) 
2.  
a) ( ) cos , .f x x x′ = ∈R  

b) Avem c  
0 0

sin3 sin3
lim lim 3 3.

3x x

x x

x x→ →
= ⋅ =  

c) Deoarece [ ] R∈∀−∈ tt ,1,1sin ,  avem c  limita cerut  este 0. 

d) Deoarece 1 sin 1, ,x x− ≤ ≤ ∀ ∈R avem c  1 2, 2
2 2

x x
π π

π= = +  sunt puncte de 

maxim, iar 3 2
x

π
= −  este punct de minim. (de exemplu) 

e) ( )
3

3

0

0

cos 2f x dx x

π

π
= − =∫ . (calcule complete la examen !) 

SUBIECTUL III 
a) det 1.H = −  
b) ( )( ) 2 2 2

2 2 2 2 .A i I A i I A i A i A i I A I+ ⋅ − ⋅ = − ⋅ + ⋅ − ⋅ = +  
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c) Dac  ( )2 ,
a b

A M
c d

 
= ∈ 
 

R atunci 

( ) ( )2
2 ,

A

a z b a z b
A z I f z z a d z ad bc

c d z c d z

− − 
− ⋅ = = = − + ⋅ + − 

− − 
  (1) 

Din (1) avem: ( ) 20 3 1 0,
H

f z z z= ⇔ − − =  deci 1,2

3 13
.

2
z

±
= ∉Q  

d) Lu m 2

4 0
,

1 1
A I B

 
= =  

− 
 i folosind (1) avem ( ) ( )1 0 1 , .

A B
f f A B= = ≠  

e) Folosind (1) avem c  ( ) 2 3 .
H

f i i= − −  

f) Deoarece ( ) 2 3 ,
H

f i i− = − +  avem c  

( ) ( ) ( )2
2

5 3
13,det 13,

9 8H H
f i f i H I− ⋅ = + = = adic  are loc egalitatea cerut . 

g) Fie ( )2 , 1.
a b

X M ad bc
c d

 
= ∈ − = − 
 

R Avem: 

( ) ( ) ( ) ( )
22

2 2 2det det det 4 4.
a i b a i b

X I X i I X i I a d
c d i c d i

+ −
+ = + ⋅ ⋅ − ⋅ = ⋅ = + + ≥

+ −
 

SUBIECTUL IV 

a) ( ) ( ) 2

2
2 , , .

1

x
f x x g x x

x
′ ′= = ∈

+
R  

b) Deoarece ( ) ( )0, 0f x g x′ ′< <  pentru 0x < , ( ) ( )0, 0f x g x′ ′> >  pentru 0x >  i 

( ) ( )0 0, 0 0f g′ ′= = , avem c  0x =  este punct de minim local atât pentru f , cât i 

pentru g. 

c) Cu regula lui L’Hospital avem c  
( )2

20

ln 1
lim 1.
x

x

x→

+
=  ( se poate i altfel ? )  

d) 
13

0

1
.

3 3

x
I = =  

e) ( ) ( )
1 2

1 12

2 00
0

2
ln 1 ln 2 2 arctg ln 2 2 .

1 2

x
J x x dx x x

x

π
= + − = − − = − +

+∫  

f) Din ( ) ( )
3

2

2
,

1

x
f x g x

x
′ ′− =

+
 deducem c  0x = este punct de minim pentru f g− , 

deci ( ) ( ) ( ) ( )0 0 ,f x g x f g x− ≥ − ∀ ∈R , deci are loc inegalitatea dorit . 

g) Din f) deducem c  ( ) ( )
1 1

0 0

7
ln 2 .

2 3
f x dx g x dx

π
≥ ⇔ + ≤∫ ∫  
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